السؤال الأول :-

(  أ  )   1- ما تأثير كل مما يأتي ... ؟


أ- التلوث الحراري على مياه نهر النيل .

ب- أشعة ( × ) على الإنسان .   
    حـ- فترة الغسق على نشاط الحيوانات .


   2- ماذا يقصد بكل من ... ؟ 


أ- كرات القار .



ب- الطاقة النظيفة .   

    حـ- الانقراض .

( ب ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي واكتب الإجابة المختارة فقط في كراسة الإجابة :

1- أي من التالي يعتبر من الدورات البيوجيوكيميائية ......... ؟


        

    ( دورة الماء – دورة الغازات – دورة الفوسفور – جميع ما سبق )

2- كتل نارية صغيرة يصل قطرها إلى عدة كيلومترات وتظهر أحياناً مستديرة أو بيضاوية على سطح الأرض تسمى .........  ( الباثوليث – الستوك – الجدد الموازية - القباب )
3- إذا نمت البلورة في اتجاة واحد أكثر من الاتجاهين الآخرين مع زيادة نسبة الاستطالة يكون شكلها الخارجي .....( عمداني  - إبري – قرصي – صفائحي )
4- تختلف الحركات البانية للقارات عن الحركات البانية للجبال في أنها .........                   ( حركات بطيئة تستمر لأزمنة جيولوجية متعاقبة – تؤدي إلى ارتفاع وهبوط الصخور الرسوبية دون تشكيل – تؤثر على مساحات كبيرة من سطح الأرض دون أن تتشوه – جميع ما سبق )

( جـ )   1- وضح بالرسم فقط تكوين بحيرة قوسية ، ثم اذكر المرحلة التي تمر بها هذه الظاهرة .


    2- اذكر فرقاً واحداً بين كل مما يأتي :



أ- الفواصل والفوالق .


     ب- الرواسب المتكونة في البحيرات العذبة والمتكونة في البحيرات المالحة .


    حـ- الغرين والصلصال .

السؤال الثاني :-

(  أ  ) اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :-


1- الكائنات المحللة .


2- حدود تجدد الموارد المتجددة ( بالنسبة للنبات )
3- المنظفات العسرة .

( ب ) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
1- العلاقة بين فترتي الإضاءة والإظلام التي يتعرض لها النبات خلال 24 ساعة .

2- علم يبحث في شكل الأرض ومعالمها الطبوغرافية المختلفة .
3- جسيمات ذرية مشحونة تدور في أحزمة تحيط بالأرض على ارتفاعات بعيدة .
4- ألسنة تسد الخلجان فتكون جزء مائي مغلق على شكل بحيرة .
( جـ )   1- تكلم عن الدور الذي تلعبه عمليات الرفع والخسف التي تحدث للصخور في إعادة اتزان القشرة الأرضية .
           2- اذكر أنواع الموجات الزلزالية .
السؤال الثالث :-

(  أ  ) ما الهدف من كل مما يأتي ... ؟




1- استخدام الترسيب والترشيح في المعالجة الابتدائية لمياه الصرف الصحي .

2- سن الدولة قوانين صارمة لتحويل صناعة الطوب الأحمر من الطمي إلى صناعة الطوب من الطفلة والأسمنت .

( ب ) ما مدى صحة العبارات التالية ؟ مع ذكر السبب :
1- تنتشر العوالق أو الهائمات الحيوانية في الطبقات العميقة للبحار .

2- من أهم المعادن التي تتميز بمكسر محاري الهاليت .
3- تتعاون ثلاث محطات رصد لتحديد نقطة فوق مركز الزلزال .
4- تكون طبقات الفحم في العصر السيلوري .
 ( جـ ) " اشتهر حقب الحياة القديمة بالكائنات البحرية ". اذكر أنواع هذه الكائنات .
السؤال الرابع :-

1- (  أ  ) قارن بين كل مما يأتي :

2- الرعي في منطقة الأعشاب والرعي في منطقة الأشجار والشجيرات للبيئة الصحراوية .

3- التلوث البيولوجي والتراكم البيولوجي .
 ( ب ) علل لما يأتي :
1- تتم الهجرة الموسمية للطيور بشكل دوري ومنتظم .
2- وجود صخور تحوي حفريات بحرية في منطقة يابسة .
3- يستخدم معدن الماس في تقطيع وتلميع المعادن الصلبة .
4- يتكون ناتج عمليات التجوية الكيميائية للصخور النارية والمتحولة أساساً من معادن الطين .
( جـ ) اكتب بإيجاز عن :

1- الظروف البيئية التي أدت إلى تراكم رواسب الفوسفات في العصر الطباشيري .

2- أنواع الكثبان الرملية ، مبيناً أحد مخاطرها .
السؤال الخامس :-

(  أ  )   1- بين بالرسم فقط وعليه البيانات نموذجاً للكائنات الحية ومكونات النظام الإيكولوجي وعلاقتها بسريان الطاقة ودوران المواد .

         2- ما الفرق بين : غازي ثاني أكسيد الكربون وأول أكسيد الكربون كملوثات للهواء ؟

( ب ) ماذا يحدث في الحالات التالية إذا ... ؟
1- احتوت مياه شرب الإنسان على كميات زائدة من النترات .

2- تبلور معدن ما من الصهارة وبه قدر من اليورانيوم 238 .
3- انخفضت درجة حرارة المياه التي تسربت داخل الشقوق الصخرية إلى أقل من صفر درجة مئوية .
4- اعترض طفح بركاني لمجرى نهر في مرحلة الشيخوخة .
( جـ ) ما الذي يدل عليه وجود ... ؟
1- مجموعة من الأخاديد بشبه جزيرة سيناء .
2- علامات النيم على الصخور الرسوبية .

3- دلتا الأنهار .
السؤال السادس :-

(  أ  ) عرف كلا مما يأتي ، مع ذكر مثال لكل منهم :
   1- المحمية الطبيعية .

2- الأسلحة البيولوجية .

3- النظام الإيكولوجي .
( ب ) ما النتائج المترتبة على ... ؟
1- تعدد محطات الراديو والتليفزيون وشبكات الضغط العالي .

2- اندفاع الصهارة ( المجما ) خلال الأغوار العميقة بواسطة تيارات الحمل .
3- تراكم مركبات الفوسفات الموجودة في المخصبات الكيميائية التي تستخدم في تسميد التربة .
4- تسربت المياه الأرضية المحملة بغاز ثاني أكسيد الكربون إلى الصخور الجيرية .
( جـ )1- أثناء زيارتك للمتحف المصري وجدت ثلاث تماثيل مصنوعة من ثلاث أنواع مختلفة من الصخور . المطلوب منك تسمية كل صخر تبعا لصفاته المذكورة فيما يلي :-
             أ- التمثال الأول : صنع من صخر ناتج من تجمد جزء من المجما التي يزيد فيها نسبة السيليكا عن 70% في جوف الأرض .

           ب- التمثال الثاني : صنع من صخر ناتج من تجمد جزء من الصهير التي يزيد فيها نسبة السيليكا تقريباً 50% على سطح الأرض .

          حـ- التمثال الثالث : صنع من صخر ناتج بتأثير الحرارة فقط على الحجر الجيري .


2- بين سبب :



أ- تكوين القباب ( لاكوليث ) والأطباق ( اللوبوليث ) .


      ب- ملوحة البحار والمحيطات .

           حـ- ظهور خاصية التورق في صخر الشيست الميكائي .
=============

( انتهت الأسئلة )
